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Piiklad 3: Uvolnénd tiloha s nejvétsim rozdilem ve prospéch ceskych Zdkii (28,4 %)

Na obrdzku je sklenice, ve které md Anna smés kulicek.

Kulicky maji stejny objem, ale jsou z riiznych kovii. Napis jednu vlastnost, podle které by Anna mohla kovové
kulicky roztfidit.

Nejhure feSené ulohy

Uspésnosti hor$i nez 50 % dosahli éesti zaci ve 32 otazkach, tspésnosti pod 25 % v Sesti otdzkach.
K nejhtife fesenym uloham patfily jiz zminované tlohy zabyvajici se barvou tricka pod riiznoba-
revinymi zdroji svétla. Tti ze $esti tloh s nejslabsim vysledkem byly na aplikaci znalosti, dvé na uva-
zovén{ a jedna na prokazovani znalosti. Ctyfi z téchto uloh byly s tvorbou odpovédi a dvé s vybeé-
rem odpovédi.

Neresené ulohy

Pouze u jedné z otazek se do jejiho fedeni viibec nepustilo vyznamné vice ceskych zakua (o 12,1 %)
nez zakul v ostatnich zemich. Jednalo se o popis pokusu s umisténim ¢erveného tricka pod rizno-
barevné zdroje svétla. Tato tloha byla ceskymi zadky nejvice vynechdvana, celkové tuto otazku nefe-
$ilo 42,2 % z nich.

Ve druhé nejméné resené uloze méli zaci popsat vysledky pokusu s umisténim bilého tricka pod
riiznobarevné zdroje svétla. Ulohu vynechalo 40,4 % ceskych zaki, v ostatnich zemich v praméru
32,6 % zaka.

Obé¢ nejméné fedené tlohy vyzadovaly k uspésnému vyieseni zapojeni vyssich poznavacich doved-
nosti, konkrétné uvazovani.

(O DELALO ZAKOM OBTIZE V JEDNOTLIVYCH TEMATICKYCH CELCICH

Svétlo a zvuk - téma s nejnizsi uspésnosti ceskych zaka

Tohoto tématu se tykalo osm uloh. Tti z tloh se vazaly ke spole¢né problematice a tvotilo je dohro-
mady Sest otazek, které byly také jako jediné uvolnény. Tykaly se svétla a barev. Otazky uvadeél
pomérné dlouhy, obrazky doprovazeny text, ktery bylo tfeba s porozuménim precist. Se vSemi $esti
otazkami si poradily lépe ceské divky nez chlapci.

Priklad 4: Prvni iilloha o svétle a barvdch

Emil s Ondrou si $li do obchodu s odévy koupit oranZové tricko. Cestou domil
otevreli tasku, aby kamarddovi to nové oranZové tricko ukdzali. Byli prekva-
peni, Ze misto oranzového tricka vidi tricko cervené. Emil si myslel, Ze jim
dali Spatné tricko, ale Ondra si myslel, Ze barva tricka je jind, protoze slunec-
ni svétlo se lisi od svétla v obchodé. Rozhodli se, Ze udélaji pokus, aby zjistili,

kdo ma’ pravdu. V obchodé Po cesté domi
Pokus s novym trickem
Emil s Ondrou vzali lampu a Ctyti barevné Zdrovky - bilou, cervenou, Zlutou Jak vypadalo nové tricko pod osvétlenim
a zelenou. Vzali pravé koupené tricko a prohlédli si ho pod riiznymi Zdrovka- riizné barevnych Zdrovek
mi. Na ndsledujicich obrdzcich je to, co uvidéli. e Corvend e Zelend
A. Popis vysledky Emilova a Ondrova pokusu s novym trickem. 4 4 4 4
B.  Dostali Emil s Ondrou v obchodé $patné tricko?
(Zaskrtni jeden ctverecek.) [ Ano [ Ne ' ' @ '
Vysvétli svoji odpovéd's vyuzitim vysledkil jejich pokusu. — — — -
vypada jako vypada jako vypada jako vypada jako
C. Jakou barvu méla Zdarovka v obchodé? Odpovéd: cervené cervené oranzové cemé

Vysledky pokusu v prvni otazce spravné popsala pétina ¢eskych zaki. Tento vysledek byl pod mezi-
narodnim primérem (o 7,8 %). Vice nez dvé pétiny ceskych zaki na otazku vitbec neodpovédély.
Spravnou odpovéd i se zdtivodnénim uvedlo ve druhé otazce 25,6 % ceskych zaki, coz bylo srovna-
telné s mezinarodnim prameérem (24,5 %). Spravnou odpovéd zatrhlo jesté dalsich 43,6 % ceskych
zak, ale ti bud neuvedli Zadné zdtivodnéni, nebo bylo chybné. Chybnou odpovéd zatrhlo 26,8 %
¢eskych zaki.



